



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 11/10/2022

**Της:** Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου  
Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**ΠΡΟΣ:** Τον κ. Υπουργό Οικονομικών  
Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

**ΘΕΜΑ:** «Εξαίρεση των δικαιούχων επιδομάτων του ΟΠΕΚΑ από τα «μέτρα στήριξης» που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Είναι γνωστό ότι, πρόσφατα, από του βήματος της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ), ο κ. Πρωθυπουργός εξήγγειλε **“μέτρα στήριξης”** για **διάφορες κοινωνικές ομάδες**, όπως χαμηλοσυνταξιούχους, ανασφάλιστους υπερήλικες, άτομα με αναπηρία, μακροχρόνια ανέργους και άλλους ευάλωτους συμπολίτες μας. Στα μέτρα όμως αυτά, **“λησμόνησε” να συμπεριλάβει τους δικαιούχους των επιδομάτων του ΟΠΕΚΑ, πρώην ΟΓΑ**, οι οποίοι, στην συντριπτική τους πλειονότητα, υπάγονται και αυτοί στις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, ειδικά μάλιστα, στην εποχή της πολυπλόκαμης και πολύμορφης κρίσης που βιώνουμε. Λόγου χάριν, αγνοήθηκαν από τις εξαγγελίες σημαντικά βοηθήματα προς τους ανθρώπους αυτούς, όπως **το επίδομα ανηλίκων τέκνων, το κοινωνικό οικονομικό τιμολόγιο, αλλά και το επίδομα στέγασης**. Ειδικά, δε, γι' αυτό το τελευταίο, είναι γνωστό ότι υφίσταται **“πλαφόν” έως 21.000 ευρώ** στο οικογενειακό εισόδημα, προκειμένου κανείς να το δικαιούται. Υπό τις **ασφυκτικές, όμως, οικονομικές συνθήκες, που έχουν προκαλέσει οι απάνωτές κρίσεις των τελευταίων ετών (χρηματοπιστωτική, πανδημική, ενεργειακή)**, επιβάλλεται το σχετικό όριο του επιδόματος στέγασης να αυξηθεί περαιτέρω, **στα 25.000 ευρώ, τουλάχιστον**, έτσι ώστε να ανακουφιστούν οικονομικά χιλιάδες οικογένειες δικαιούχων του ΟΠΕΚΑ, που σήμερα, δυσκολεύονται να τα βγάλουν πέρα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:**

1. Για ποιον λόγο εξαιρέθηκαν οι δικαιούχοι επιδομάτων του ΟΠΕΚΑ από τα προσφάτως ανακοινωθέντα "μέτρα στήριξης", που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός στην τελευταία ΔΕΘ;
2. Ποια συμπληρωματικά μέτρα προτίθεσθε να εφαρμόσετε, προκειμένου να στηριχθούν έμπρακτα από την Πολιτεία οι ως άνω πολλαπλά δοκιμαζόμενοι συμπολίτες μας;

**Η ερωτώσα Βουλευτής**

**Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου**